

# KUPSOVA SKÁLA

Místo  
pro  
přírodu



## Okrsek přírodě blízkého lesa

Na Kupsově skále se nachází přírodě blízký les obklopený kulturním lesem. Na ploše 0,5 hektaru je zde zachován fragment přírodě blízké doubravy s bohatým bylinným podrostem. Kupsova skála je také starý selský lom, kde si místní obyvatelé lámali kámen pro své domy. Ve staveních v blízké Nesperské Lhotě jistě najdeme kámen z Kupsovy skály. Lom byl po ukončení činnosti ponechán osudu a plocha byla lesnický využita.

## Pestrá květena

V stromovém patře roste dub letní a borovice lesní, v okolí pak smrk ztepilý. Z keřů zde najdeme řešetlák počistivý, zimolez pýřitý a na vlhčích místech krušinu olšovou.

Z bylin zde zastihneme na jaře žlutě kvetoucí prvosenu jarní, jaterník podléšku s květy fialovými a opět žlutě kvetoucí „hluchavku“ pitulník žlutý. Trávy zastupuje strdivka nicí elegantního vzhledu s převislými klásky a lipnice hajní. Velmi nenápadnou bylinou je bažanka vytrvalá, která má kvítky drobné, zelené barvy.



Jaterník podléška



Bažanka vytrvalá

## Lýkovec jedovatý

Vzácností na Kupsově skále je keř lýkovec jedovatý (*Daphne mezereum*). Pěstuje se v zahradách, ale ve volné přírodě je stále vzácnější. Rozkvétá časně zjara (březen – duben) před vyrašením listů růžově fialovými trubkovitými květy v postranních svazečcích. Květy příjemně voní a lákají motýly. Lýkovec je velmi jedovatý, zejména červené plody!



Lýkovec jedovatý

## Šance pro Kupsovu skálu

O Kupsovu skálu se od počátku své činnosti zajímala Základní organizace Českého svazu ochránců přírody (ČSOP) ve Vlašimi. Lýkovec byl zastíněn stromy, keře byly vytáhlé a slabé. V roce 2005 a 2006 se podařilo pozemky na Kupsově skále vykoupit do majetku ČSOP. Na výkup byly použity prostředky získané v celostátní sbírce „Místo pro přírodu“. O Kupsovu skálu nyní pečuje ČSOP Vlašim v rámci programu „Pozemkový spolek pro přírodu a památky Podblanicka“. Z Kupsovy skály je postupně odstraňován nevhodně vysazený smrk, hospodaření v lese je celkově přizpůsobeno ochraně lýkovce.



Pitulník žlutý

Hospodařením v lese se ČSOP snaží udržet Kupsovu skálu v přírodě blízkém stavu a zachovat krásně kvetoucí lýkovce pro budoucnost.

Prosíme, nelámejte větve, netrhejte květiny.

Mějte na paměti, že lýkovec je jedovatý!

Podpořte záchranu dalších ohrožených lokalit na Podblanicku.  
Přispějte, prosím, na konto kampaně „Místo pro přírodu“,  
číslo bankovního účtu **999922/0800**.

Děkujeme.



Vlastníkem vykoupených pozemků je  
**Český svaz ochránců přírody**  
tel.: 222 511 494, e-mail: csop@ecn.cz

Informační tabule byla vyrobena s využitím prostředků programu ČSOP „Místo pro přírodu“ s podporou Ministerstva životního prostředí České republiky.

O lokalitu pečuje **Základní organizace  
Českého svazu ochránců přírody Vlašim**  
tel.: 317 845 169, e-mail: vlasim@csop.cz

**METROSTAU**

Generální partner kampaně  
Místo pro přírodu